
附件：

常州市新北区人大常委会

关于改进机关工作作风的若干规定

（2014年12月8日新北区第三届人大常委会主任会议通过）

为认真贯彻落实中央八项规定、省委十项规定、市委三十条和区委二十六条《实施意见》，根据党的群众路线教育实践活动中征集到的对人大常委会机关的意见建议，按照即行即改的要求，特制定规定如下：

一、大兴调研之风

常委会各委室根据区委的要求和主任会议确定的年度调研课题，认真抓好落实，每年底向区委和主任会议专题汇报调研成果。
常委会机关到基层开展调研、视察、执法检查（以下统称调研）等活动，应减轻基层负担，统筹安排好时间和地点，除特殊情况外，应避免同一时间多批次到同一地点进行调研。要改进调研方式方法，既要听汇报，更要看实地，既要明察，又要暗访，既走“规定路线”，也要有“自选动作”。要注重向群众学习，向实践学习，多层次、全方位、多渠道地了解基层一线真实情况，帮助其总结经验，解决困难，指导工作，努力提高调研工作效率和调研成果质量。

调研应轻车简从，减少出行车辆，五人以上的一般集中乘车前往；领导下基层，不搞层层陪同，根据工作需要由所到单位安排1位分管负责同志陪同，不影响正常生产经营等活动；调研人员应与调研内容相关，必要时可邀请若干名具有专业知识的区人大代表参加。

调研确因路途较远，需在基层用餐的，按规定标准安排工作餐，不准接受宴请，不准收受礼品。

二、改进会风文风

常委会机关应清理、减少各类会议活动。认真执行会议报批制度，合理控制会议活动时间和规模，除法定会议按规定程序召开外，要精简会议程序，缩短会议时间；人代会期间，应从严控制非会议材料的发放及工作人员的数量。

常委会机关要严格执行关于清理和规范评比、达标、表彰与庆典、研讨会、论坛活动的各项规定。未经组织批准，常委会领导一般不出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛等。除区委统一安排外，个人不发贺信、贺电、不题词、题字。

积极贯彻精减文件的规定，凡是通过新闻媒体公开发布的决议、决定等事项，不再普发公文；凡能通过网络、电话、电传等方式传递办理的文件通知等事项，不再印发纸质文件。

三、控制出访活动

常委会领导因公出国出境，由区外办按规定统筹安排，并制定年度出访计划，报区委主要领导批准后，按程序报批；机关领导干部因公出国出境，严格按区有关规定执行。

机关外出考察活动，应从工作需要出发，结合年度调研课题和审议专题，明确考察内容、参加人员、外出时间、途经地点、经费预算、带队领导等，经常委会主要领导批准后，与考察地人大联系，外出考察结束后须提交考察报告。

四、规范公务接待

严格凭接待对象的公函进行审批，由常委会主要领导签发接待意见，按照对口接待、分工负责的原则做好公务接待方案。接待对象应当在定点住宿饭店或公务活动地点用餐。接待部门要严格执行公务用餐标准，严格控制陪餐人数。原则上接待对象在10人以内的，陪餐人数不得超过3人，超过10人的，陪餐人数不得超过接待对象的人数的三分之一。不具备自助餐条件的，可安排桌餐，菜品就地取材，以家常菜为主，不上高档酒，工作日午餐严禁饮酒。

五、强化经费管理

区人大常委会机关要强化对因公出国出境、公务接待、会议、培训、国内差旅等费用的预算编制管理，严格执行预算，严格审批制度，严格支出报销审核，不得报销超范围、超标准以及与相关公务活动无关的费用。除按规定实行财政直接支付或者银行转账外，应当使用公务卡结算。“三公”经费的使用情况应向社会公开。

六、厉行勤俭节约

常委会机关应带头厉行节约反对浪费，坚持从严从简，勤俭办事，降低公务活动成本。

机关业务工作会议，一般应在行政中心或机关内部会议室召开；未经领导批准不得到宾馆酒店租借场地开会。

会场、活动现场布置要俭朴，工作会议一律不摆放花草、不制作背景板；一般性会议不制作非纸质专用材料袋，不发笔和记录本等；不组织与会代表游览或参加与会议无关的活动。会议期间确需安排食宿的，要严格执行会议用餐、住宿标准，严禁以任何名义发放纪念品。

在常委会机关大力倡导绿色出行、空调限温、省电节水、无纸办公的理念，减少一次性办公用品消耗，促进废物利用，努力做低碳节能的表率。
七、加强廉洁从政

严格执行廉洁从政各项规定。认真落实领导干部个人有关事项报告制度。严格执行述职述廉制度。严禁利用职权和职务影响为配偶、子女及其他亲属经商办企业提供便利。坚持自重自省、自警自励，模范遵守党纪国法，自觉加强道德修养，保持高尚的精神追求，培养健康的生活情趣，永葆为民务实清廉的政治本色。

本规定自通过之日起施行。
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